

# 伊拉克和叙利亚已成为中东恐怖大本营和策源地 “恐二代”崛起，“基地”老矣？

新华社北京8月11日新媒体专电(记者 赵悦)美国情报机构发现,部分原本隶属于“基地”组织在也门和非洲分支的极端分子,正在改投“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)的怀抱。

美国反恐分析人士担心,这个在伊拉克和叙利亚攻城略地的极端组织还会吸引更多极端分子加盟,进一步壮大其势力。

ISIS又名“伊斯兰国”,是活跃在伊拉克和叙利亚的一个极端武装组织。据美国媒体报道,“基地”组织的一部分人员最近投奔了ISIS,而随着该组织在伊拉克等地不断传来“捷报”,这个问题可能日益严重。

美国达特茅斯大学教授本杰明说:“他们的运筹帷幄与其他组织相比,堪称奇特非凡。他们不像其他组织那样因害怕失败而显得束手束脚,或是花上几年的时间来策划单次袭击。”

ISIS成立于2013年,原本是“基地”伊拉克分支下属的一个组织,但后来与“基地”分道扬镳。此后,ISIS以惊人的速度扩充实力,招兵买马,拓展地盘。

今年7月,其首领阿布·巴克尔·巴格达迪在ISIS控制的伊拉克北部最大城市摩苏尔自封为“世界领袖”,并呼吁支持者加入他的组织。伊拉克政府军



图中左为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”头目阿布·巴格达迪,右为“基地”组织前头目本·拉丹 (新华社/西霸)

内部有不少逊尼派人员因对什叶派政府不满,也纷纷投靠ISIS。

据美国估计,ISIS有多达1万名武装分子,其中3000至5000人来自其根据地伊叙两国以外的国家。这个极端组织被视为中东最新的恐怖主义生力军。该组织的迅速崛起,可归为两大因素——战术上和心理上。

伊斯兰国组织在伊拉克发动凌厉

攻势,把政府军逼得节节败退,攻占伊拉克北部多座城市;在叙利亚,ISIS已占据军事要地拉卡省大部分地区。

它在开疆拓土、招揽新兵方面的表现近乎疯狂,与向来策划行动周密但往往耗时的“基地”组织截然不同,这对好战的极端分子非常具有吸引力。

美国反恐人士表示,虽有一些“基

地”成员投奔ISIS,但尚无迹象显示其整个分支或是它们的高层领导准备转变阵营。不过,随着美国上周在伊拉克北部对ISIS发动空袭,该组织的“号召力”恐怕会增强。

本·拉丹被击毙标志着奥巴马的反恐事业达到了高峰,但美国人没有想到的是,一个本·拉丹倒下,更多“本·拉丹”站了起来。

在伊拉克攻城略地、对伊拉克政府构成重大威胁的ISIS与本·拉丹创建的“基地”组织相比可谓青出于蓝而胜于蓝。

如果把“9·11”事件和本·拉丹被击毙作为第一代恐怖主义兴起和衰亡的标志,那么ISIS的崛起则将作为“后拉丹时代”恐怖主义的新标志。

伊拉克和叙利亚已经成为中东的恐怖大本营和策源地。以这两国为中心,从两河流域到阿拉伯半岛,从西亚到北非,恐怖主义像病毒一样在中东扩散,中东正面临历史上最严重的恐怖威胁。

如果ISIS击垮伊拉克政府,真正控制这个国家,那么美国在伊拉克多年的苦心经营将白费,美国将真正失去伊拉克,并迎来比本·拉丹更危险凶狠的敌人。



### 加沙地带第二次72小时停火生效

8月11日,在加沙地带北部城镇拜特希耶,几名巴勒斯坦人在被毁的建筑前休息。

由埃及提出的加沙地带第二次72小时临时停火当地时间11日凌晨生效,巴勒斯坦和以色列谈判代表预计将于当天在开罗恢复长期停火谈判。据了解,此次临时停火旨在让人道主义救援物资运进加沙,同时抓紧时间对加沙破损建筑进行整修。(新华社/美联)

## 日本为双胞胎大熊猫庆生

日本和歌山白滨町游乐园“冒险世界”11日举行人气双胞胎大熊猫海滨(雄性)和阳滨(雌性)4岁生日会。当天的生日礼物是加入水果的蛋糕型冰块,两只熊猫发现礼物后立刻享用,引发游客欢笑。

来自冈山县仓敷市的游客藤泽优希说:“它们非常可爱。我还想再来。”截至10日,海滨体重为98.7公斤,阳滨为96.5公斤。熊猫4岁相当于人类12岁左右。

“冒险世界”中共有5只大熊猫,除这对双胞胎熊猫及父母永明、良滨外,还有本月10日迎来两岁生日的妹妹优滨。良滨和永明今年7月确认交尾,如果怀孕,熊猫宝宝将在秋季降生。(新华社微特稿)

## 英拉回国 迎战指控

泰国一家电台11日报道,泰国前总理英拉·西那瓦10日乘私人飞机返回泰国,准备迎接淡职等法庭指控。据说英拉先前往欧洲,参加其兄、前总理他信·西那瓦的生日聚会。泰国宪法法院今年5月裁定英拉在人事调任上违宪,解除其看守内阁总理职务,泰国反贪污委员会随后宣布,英拉在政府大米收购项目中存在渎职行为。(新华社微特稿)

## 阿联酋航班空中起火迫降

阿联酋航空一架载有367名乘客和机组人员的航班10日在降落过程中发动机起火,在美国波士顿的洛根国际机场紧急降落,火很快被扑灭。这架波音777-300型客机由阿联酋迪拜飞往波士顿。航空公司发言人称,机上所有成员安全。(新华社微特稿)

## 丧心病狂:极端分子让7岁儿子手提人头拍照

澳大利亚一名极端武装分子让7岁的儿子手提被砍下的人头拍照,并把照片上传至网络。这组令人毛骨悚然的照片使人震惊。澳大利亚总理托尼·阿博特11日说,这显示极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的残暴本性。

《澳大利亚人报》报道,这名武装分子名为哈利德·沙鲁夫,去年从澳大利亚逃往叙利亚,现为极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”成员。他在叙利亚北部城市拉卡为儿子拍下照片,并上传

至微博客网站“推特”个人主页。

照片中,沙鲁夫7岁的儿子身穿蓝色短袖运动衫和条纹短裤,头戴黑色棒球帽,站在一排护栏前,看起来和普通男童没什么区别。但让人不忍直视的是,他用双手提着一颗人头。遭砍头者据信是一名叙利亚士兵。

沙鲁夫在照片上方写道:“这是我儿子!”他同时上传了自己手提人头的照片。

他的个人主页上另一张照片也让人感到震惊。照片中,沙鲁夫和3个小

男孩身穿迷彩服在极端组织旗帜前拍照,4个人手中都持有枪支。澳大利亚安全部门认定,照片中的3个孩子都是沙鲁夫的儿子。

这组照片让总理阿博特感到震惊。阿博特11日接受美国广播公司采访时说,这显示出极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的残暴本性。

他说:“我们必须明白,这不仅是一个恐怖组织,更是恐怖兵团。他们寻求建立的不仅是一个恐怖主义部落,而是

恐怖主义国家。这不仅给中东地区带来威胁,而且扩大至世界更大范围。”

阿博特说,越来越多证据显示这一极端组织的残暴。他同时宣布,澳大利亚将加入美国向伊拉克难民空投救援物资行动。另外,澳大利亚将派出两架飞机参与空运物资行动。

官方数据显示,澳大利亚目前共有约150人在海外参与极端组织作战行动,其中多数在伊拉克和叙利亚。(新华社供本报特稿)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

千里马 团队 英雄 抱负 用武之地 幸福感 团队协作 希望 舞台 职业愿景 梦想 大展宏图 遇到伯乐 上进心 热忱 快乐 创造力 执行力 成就感 抱负 千里马 信念 千里马 理想 职业 舞台 快乐 热忱 幸福 抱负 舞台 梦想

## You are Maxima 我们找你 一起澎湃

左手奶茶妹妹,右手美国上市,京东老总刘强东最近被人崇拜得不行。我们也崇拜他,因为奶茶妹妹,因为京东上市,也因为一句话,他认为全世界不管在什么样的国家,在什么样的社会、法律和文化环境下,一家企业的失败只是因为你的团队不行,其他所有的因素都是借口。这句话,我们已经决定在你来报到的时候,把它贴到办公室的墙上,你要是不喜欢,也可以换成奶茶妹妹的照片。

刘总找到了他的人,可我们还没有找到你……

我们是洛阳日报报业集团旗下的洛阳欣闻报业广告有限公司,我们是企业深度营销的践行者,是媒体融合的探索者,主要为各类型客户提供以“户外”、报纸、网络为代表的全媒体营销平台,为客户提供线上线下相结合的创新性企业解决方案,负责品牌客户在《洛阳日报》、《洛阳晚报》、网络、“户外”等媒体上的创意、全案营销和市场推广活动。

不管你立志干媒体,还是做营销,这个平台,除了票子,都会让你得到更多。如果你真的不想被庸常的工作或生活埋没,那就加入我们,一起澎湃吧。

**城市电视事业部:** 栏目编导1名、新媒体运营推广2名、LED屏技术维护1名、执行策划6名、资深网络营销策划3名

**地产事业部:** 记者1名 要求有相关从业经验和扎实的写作功底

**综合出版部:** 办公室文员1名 要求有扎实的写作功底,有办公室工作经验者优先

**形象广告事业部:** 业务主管1名 熟悉媒体广告经营与管理者优先

你可以给我们打电话: 400-0379-900, 或者发邮件给我们: lycitymedia@163.com 我们也可以直接见面: 洛阳市开元大道218号洛阳日报报业大厦1508室(一切资料我们为你保密)

来电或者来访请说明应聘的岗位级别: 基础职位、重点职位或者高级职位,我们将安排相应的同事和你进行沟通。基础职位和重点职位的薪资标准参照报业集团同等职位标准,高级职位薪资标准面议。

洛阳日报报业集团 洛阳欣闻报业广告有限公司